

回应缅甸地震危机： 有灵魂的救援行动

“大山可以挪开，小山可以迁移，
但我的慈爱必不离开你...” ——
以赛亚书 54:10



一场山摇地动的浩劫，让人不知所措更束手无策

我们的心沉重，这场灾难深深震撼了我们。救援行动仿佛进展缓慢，不是因为我们不努力，而是因为眼前的需要实在太庞大了。我们曾感到无从下手，每个方向都是瓦砾、是痛哭、是呼救。但我们仍然前行，因为基督的爱激励我们。

这场 7.8 级强震震中位于曼德勒附近，重创整个缅甸，尤其是本就饱受战乱和流离失所的地区。超过五万户家庭的房屋倒塌，整片社区化为废墟。实皆省有 80% 的建筑物损毁，曼德勒和内比都也遭受严重打击。死亡人数持续攀升，许多人至今失联。

数以千计的人流离失所，只能在破布棚下挣扎求生。尽管缅甸红十字会、中国、新加坡等国家已经伸出援手，但灾情的庞大远远超出人力所及。许多偏远村庄仍因道路断裂、战乱封锁而被孤立，毫无援助可言。

这是不只让国家停摆的一场灾难——这是一场震撼世界的人道危机，迫切需要全体教会与信徒的怜悯、资源与代祷，一同扶持在废墟中的生命重建希望。

地震发生后，我们福音自传会（CNEC）团队即刻奔赴灾区，日夜不歇地为灾民分发粮食、饮用水、生活物资、提供安慰。靠着大家的慷慨奉献，目前已投入约新币四万元（约美金 29,000 元）用于紧急援助，帮助了至少 530 户家庭、约 3,200 位个人。

但这笔金额，只是庞大需要中的沧海一粟。

在最应欢乐的泼水节里哀悼...



缅甸的新年“泼水节”，一向是全国最欢乐的时光，充满团圆、喜庆与泼洒的祝福。但今年，地震却在节日前的几天袭来，使原本充满笑声的街头化为寂静的哀悼之地。全国的庆典被迫取消，人民陷入深深哀伤中。

部分前线队员也需返家与家人团聚，同时继续在自己教会中支援本地赈灾。团队在节前也已尽力发放足够物资，确保受灾家庭能平安度过节期。

赈灾暂停，灵魂仍在追寻——爱与医治的聚集

在连续奋力赈灾多周后，队员身心俱疲，决定暂停片刻，寻求主的力量与引领。

他们回到教会，做了一件极其及时的事：他们聚集孩童、青年和受伤的灵魂，为他们预备属灵的空间。

“当手已疲惫，心就上前。”



在曼德勒、实皆与内比都，当地信徒发起福音聚会，将周边孩子和青年聚在一起，不只是活动，而是属神的圣所——哭泣有回应，疑问有答案，痛苦中仍有希望。

没有泼水游戏，但有敬拜。

没有喧闹音乐，但有流泪祷告。

没有节日庆典，但有神的平安临到。

一位同工说：“我们不能庆祝，但我们仍能传扬基督。这是我们能送给孩子们最好的新年礼物——一份仰望的理由。”



1. 整全需要：有灵魂的救援

当我们满足灾民最迫切的需要——食物、饮水、庇护所——我们提供的不只是物资，更是医治。

人们不只是饥饿，他们是被遗忘的，是受伤的，是灵里破碎的。

正因如此，CNEC 赈灾团队选择以一种个人化、暖心以爱为出发点的整全关怀的方式去回应。我们不是冷冰冰地发放救援物资，而是看到每一个需要背后，那一个真实的人。

“我们走进破碎的家园，张开双臂拥抱他们。我们聆听他们的哀伤，为疲惫的人流

泪；我们为病人、为心碎的人接手祷告，奉耶稣的名宣告平安。我们不是用疏离的手去服事，而是用心贴心地服事。”

我们所接触的每一个家庭，都会亲自收到帮助——不是从车上丢下的包裹，而是带着眼神的交流、安慰的话语和默默的祷告送到他们手中。

每一个爱的举动，都是为福音松土。

“他们或许会忘记我们的名字，但愿他们记住耶稣的名字。”



2. 好牧人的策略： 针对性与整全性的关顾

在人力和资源都极度有限的情况下，我们去到别人去不了的地方。就像好牧人一样，我们寻找那一只——最脆弱、最容易被遗忘的那一只羊。

我们首先关注我们已有服事关系的团队和信徒——那些我们曾经陪伴、建立门徒关系、撒下爱的地方。

我们的方式既有**策略**，也有**情感**。我们不只是服务一整个社区——我们看见每一个人。

不只是一定要喂饱他们的肚子，更是要温暖他们的心灵，祝福他们，为他们祷告。

“基督的支体必须先医治自己的伤口，才能成为社区的盐与光。”

3. 紧接进行中的阶段： 从「求生」走向「复兴」

在这神圣的暂停中，我们的同工赈灾团队也把握时间，安静祷告、重新整合，并积极筹备下一阶段的救援计划。我们将整个赈灾工作分为四个阶段：**第一阶段：救命行动**

搜救队从废墟中拉出被困者，与时间赛跑。

- **第二阶段：紧急援助（进行中）**

为失去一切的家庭提供粮食、饮水、临时住所。

- **第三阶段：身心灵全人关怀（进行中）**

伤口不只在身上，更在心灵。我们提供祷告、辅导、属灵陪伴，并开始建立家庭教会，让人从破碎中遇见耶稣。

- **第四阶段：重建与复兴（即将展开）**

这是漫长的旅程。我们要重建的不只是房屋、教会、学生中心——更是一个民族对上帝的信心与盼望。

我们目前仍处在第二与第三阶段的赈灾工作当中——在发放食物和饮用水的同时，我们更渴望把关怀、爱与基督的福音带进每一个受灾的家庭。

CNEC正在逐步转向提供临时帐篷和太阳能照明设施。在许多地区，重建几乎变得不可能——高昂的费用、物资短缺、以及持续的动荡，使得这些简单的物资成为了人们赖以生存的“生命线”。它们或许微小，但意义重大。然而，成本的压力巨大，我们的资源也被极大拉紧。我们迫切需要更多的手来给予，更多的心来代祷！



每一顶帐篷，都是神怜悯的遮盖；
每一盏灯光，都是希望的微光。

在回应灾民全人需要的同时，我们的同工们正在提供祷告、辅导、并设立家庭教会——让受苦的灵魂可以在主耶稣里找到真正的平安与归属。

我们也看见这是一场漫长的征程，因为第四阶段即将展开：我们将开始协助重建倒塌的教堂和学生中心，为神的国度重建属灵的灯塔。



4. 超越赈灾：当前最迫切的需要

我们的长远目标不仅是重建——更是属灵的复兴！在一砖一瓦地重建家园与教会的同时，我们与神同工，将信心的种子撒在这片受伤的土地上。

我们渴望：

- 为流离失所的家庭提供基本生活援助
- 重建教会，使其成为希望的灯塔
- 支持家庭恢复生计，建立经济稳定

我们看见，每一块倒塌的砖石，都是为神的荣耀重新建造的契机。在内战与天灾交错撕裂的土地上，基督的爱将栽下和平之树。

你可能看不见我们擦干了谁的眼泪、握住了谁的手，但主看见了，祂记得，我们由衷地向你说一声：谢谢你。

耶稣行走在废墟之间，祂的光也随着祂的百姓而去。

在缅甸无法欢庆的节日里，耶稣亲自来到了我们中间——借着祂的子民、借着你的祷告、借着每一个爱的行动。

即便赈灾的行动曾稍作停顿，圣灵的工作却从未止息，你们的支持也从未停歇！

如今，我们正迈入新的阶段，我们诚挚地邀请你继续与我们同行，投入这场

有灵魂的救援行动！

怀着感恩与盼望敬上，

赖木森牧师
新加坡福音自传会
2025年4月19日

